策劃暴力對抗清場 鼓動示威者「佔」商業區

香港文匯報訊(記者 齊正之)面對警方今天將協助執行法 庭禁制令,在金鐘「佔領區」的激進學生組織「學生前線」, 正在策劃暴力對抗和轉移「佔領」陣地,並密謀在中環商業區 以「鳩鳴」等手法,企圖繼續頑抗和擴大影響力。

據本報獲悉,面對清場在即,加上民意普遍反對繼續違法「佔領」, 「雙學」(學聯、「學民思潮」)雖然表示留守到最後一刻,但也不得 不聲稱要堅守「和平與非暴力」原則、呼籲示威者不要用暴力來對抗、 但他們已經難以控制局面。由另外一批激進大專生組成的「學生前 線」,一直聲言要「以武制暴」。

策動示威者拒聽「大台」

他們昨晚一再策動示威者不聽「大台」(指「雙學」)的呼籲,要自 行組織對抗警方清場。他們甚至計劃在警方強力清場之後,將陣地轉移 到旁邊的中環商業區,號召參與抗議的市民到貴重物品店舖區「鳩鳴」 (「購物」為名的示威行為) ,以此來堵塞,甚至癱瘓中環區的交通。 他們計劃晚上繼續到金鐘、旺角等地集結,以「鳩鳴」等方式組織流動 人潮,抗拒警方的依法清場行動。「學生前線」的核心成員鄭姓人士, 日前在接受傳媒訪問時,就公然聲稱:「有人擲物可以拖延,予空間後 面的人撤退。」因此,「學生前線」揚言在「自衛」情況下,不會反對 示威者向警員擲物,亦不希望有人阻止擲物,實際上就是公然煽動示威 者使用暴力對抗。

據了解,「學生前線」的成立,與「熱血公民」、「人民力量」等激 進反對派團體有密切的聯繫,上面提到的鄭姓人士,就是「熱血公民」 的支持者。據本報翻查資料,發現他過去曾多次參與「熱血公民」在旺 角組織的行動。另一位最近經常出現在大台發言的「學生前線」核心成 員、大學女生 Ashley, 曾於「雙學」11月30日晚至12月1日發動的包圍 升級行動中,因參與堵塞龍和道而被捕。

激進分子扮「記者」伺機擾警

另據消息透露,一些反對派激進組織的成員,在今天的清場行動中也將 化身為旗下媒體的「記者」,名為「採訪」,實際上是站在第一線,伺機 干擾警方的行動。在過往的多次警方行動之中,他們就是這樣做的。如上 月20日有示威者衝擊立法會大樓時,「熱血公民」創辦人黃洋達就在金鐘 現場,他聲稱正在作為旗下媒體《熱血時報》的記者採訪。另據傳媒報 道,自「佔領」行動爆發以來,約200名在各「佔領區」的「熱血公民」 成員、化身「記者」以發布即時資訊為藉口、參與了違法「佔領」活動。



■金鐘「佔領區」清場前夕,反對派議員聲稱通宵在場外靜坐。圖為李卓人 (左)、梁家傑(中)和陳家洛在大台上發言。 香港文匯報記者曾慶威 攝

對

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)金鐘「佔領區」清障前夕, 23名反對派議員聲稱基於警方今日凌晨開始禁止市民進入金 鐘,故此決定通宵留守,並於今日早上8時開始在貼近「佔領 區」的位置,即添華道、夏慤道交界及解放軍總部附近,不 作任何反抗,靜坐等候被警方拘捕云云。

23名反對派立法會議員昨日高調舉行記者會,聲稱會堅守 「和平非暴力」原則,於「佔領區」內靜坐,等候警方將他 們抬離現場。反對派議員更「自製恐慌」,聲稱警方會在今 日凌晨時分開始禁止市民進入金鐘「佔領區」,為守護「佔 領區」內的人士,決定留守金鐘,試圖打造「不畏懼」的形 象,欲爭回過去一直被「佔領」行動冷落的位置。

有見於激進示威者曾經多次挑釁警方,並以武力衝擊警方 防線,反對派議員為怕影響形象而流失支持者,他們在記者 會上高調與激進示威者劃清界線,形容若有人抗爭後離開, 逃避法律責任,而令「和平」抗爭者無辜受累,是不負責任 的行為,亦非互相尊重的表現;但又立即「解畫」,揚言他 們會尊重選擇「勇武抗爭」、目標一致的參與者。

郭榮鏗湯家驊張國柱缺席

不過,反對派議員所謂的「坐定定、等拘捕」只屬口號。工黨 張超雄、公民黨陳家洛、民主黨胡志偉和資訊科技界莫乃光,將 分兩小隊,在紅十字會位置及龍匯道附近,呼籲市民堅守「和平 非暴力」原則。街工梁耀忠、民協馮檢基、新民主同盟范國威、 公民黨郭家麒將從遮打花園出發,前往禁制令覆蓋的「佔領區」 監察警察的執法過程。民主黨黃碧雲及會計界梁繼昌,則以監警 會成員身份在場外「指指點點」。此外,公民黨郭榮鏗、湯家 驊、工黨張國柱則以不同理由缺席。



行人偶碰撞 示威者爆粗

金鐘「佔領區」昨晚最後一夜,入夜後人數 火藥味甚濃 明顯增加,不少示威者忙於執拾細軟離開,亦 有市民到場拍照留念。但部分示威者卻情緒異 人道幾乎擠得難以前行。市民大多到場拍照留

念,亦有學生在場拍攝畢業照。另有市民晚上

不知是否受清場前夕的壓力影響,部分示威 者情緒激動,遇上擠迫帶來的碰撞,都會以不 經意踢跌橫放在路中心的噴罐,雖然已即時道 金鐘「佔領區」昨晚愈夜愈多人,夏慤道行 歉,示威者仍怒吼「道歉大X晒呀?」需要旁 人出言勸阻,以免發生進一步衝突。



場面,立法會大樓被視作「衝擊黑點」。 全。據悉,反應未見踴躍

法會主席曾鈺成昨日表示,因應警方 今日在金鐘一帶採取清障行動,立法 會今日暫停開放,不接待訪客。至於 現時在立法會示威區留守的示威者會 否交警方一併清理,他説要見機行 事,如牽涉到安全或公眾秩序問題, 不排除會尋求警方協助。

反對派議員早前私自把立法會大樓 變成「佔中指揮中心」,令人擔心 樓作為「避難所」。曾鈺成昨日表 示,因應金鐘「佔領區」的清障行 動,立法會大樓將關閉一天,所有公 共服務包括導賞團、圖書館等都會暫 停,亦不會接待訪客。而立法會秘書 處除了一些必要崗位,其他職員不會 返回大樓,他並要求議員不要安排助 理回大樓。

倘職員受威脅 會求警協助

被問到現時在立法會示威區的留守立法會大樓,令情況進一步惡化。

在立法會示威區及立法會廣場逗留的

「佔領」參與者,並未獲行政管理會 授權,呼籲他們盡快自行散去。他又 指出,警方不會主動到立法會行管會 管理範圍內進行清障,但如果立法會 内外的職員,安全受威脅,立法會必 定會尋求警方協助。

他形容立法會處境被動,目前無法 準確評估是否需要尋求警方協助,只 「佔領」參與者在清障時把立法會大 能見機行事,如果無法確保職員在明 天能夠安全返回大樓,立法會的會議 將受影響。

另外,41名建制派立法會議員昨日 發表聯合聲明,要求立法會行政管理 委員會採取及時措施,授權警方在清 場時,協助清除立法會範圍內的障礙 物,令議會恢復正常運作。民建聯主 席譚耀宗指出,示威者一直佔據立法 會外主要通道及示威區, 妨礙正常出 入,更擔心激進分子趁清場時會進入

本人明白於 11-12-2014 在立法會綜 合大樓內當值存有風險,我願意/不願意於 11-12-2014 當值,亦願意/不願意於 11-12-2014 為配合行動需要而加班,現簽名作實。

黎棟國:記者宜穿易識別衣飾

「清障」,保安局局長黎棟國昨日呼籲到場採訪 方在旺角行動中,絕對是依法辦事,但在「電光 的前線新聞工作者,應穿着容易識別身份的衣 火石」間發生警民肢體碰撞,並非是當局任之由 飾,並聽從在場警務人員指示。

金鐘「佔領區」今天清障,有激進示威

者明言會將使用武力反抗,可能造成衝擊

警方早前協助執達主任「清旺」,示威者暴力 衝擊警方防線,卻抹黑警方使用過分武力。黎棟 自由及打擊遊行示威的自由和權利」,在整個

香港文匯報訊(記者 李自明)面對金鐘今天 國昨日在立法會回應反對派議員質詢時表示,警 之的結果。

法會大樓今日關閉一天,但大樓需

要有人留守。因應工作具有危險

性,行管會昨日致函各個保安組職員,讓

他們自行填寫是否願意留守以保護大樓安

黎棟國又指出,警方更沒有所謂的「打擊新聞

「佔中」以至旺角行動中,警方面對滋事分子的 暴力衝擊、刻意挑釁、粗言侮辱,警務人員的整 體表現已十分克制忍讓。

警派員配合 籲聽指示

黎棟國又呼籲,任何參與有可能發生大型衝突或 混亂場面採訪的前線新聞工作者,應穿着容易識別 身分的衣飾,並聽從在場警務人員指示,「警方會 繼續調派傳媒聯絡員到大型行動的現場,盡量作出 適當的配合及調解,以便利新聞記者採訪。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)金鐘清障在 民上戰場,卻聲言自己未必共同進退,稱已有 即,「雙學」頭目未有汲取策動「圍堵政總」 官司在身,如再被捕將即時被收柙至明年1 的暴力衝突教訓,「學民思潮」召集人黃之鋒 月,又指「雙學」會有代表與大家共同進退。 昨日下午竟仍高調煽動市民「重返」金鐘「佔 領區」聚集,令「佔鐘區」昨晚突現大批市民 通宵留守,以製造人海戰術,增加警方今日清 障難度。

民共同承擔違法暴力風險。不過,黃之鋒推市 並未回應最終會否現身被捕。

周永康拒回應是否「等拉」

學聯秘書長周永康昨日亦聲言,個人會通宵 留守,清障時亦在前線,但今早7時至8時左 黃之鋒昨午透過fb.呼籲,「佔領」行動的支 右,會先與留守者及其他團體舉行簡報會,商 持者昨晚聚集「佔鐘區」,通宵留守抵抗清障 討現場形勢,重申恪守「非暴力」原則。至於 行動,聲稱「若是人生,錯過這一晚,怕再沒 是否坐下讓警方拘捕,他只稱要視乎實際情 **■周永康要看清場狀** 機會任意呼喊」,大打感性牌。他又謂,「贏 況,又 言「雙學」有明確分工,有核心成員 況才決定是否坐下來 就一齊贏,輸就一齊輸」,要求學生和其他市 會走到前線,亦有人會處理「後佔領」工作, 讓警方拘捕



會「擒高就低」監察行

香港文匯報訊(記者 李自明)金 有委員可能「落地」了解情況。他希 鐘「佔領區」今日清障,監警會主席 郭琳廣、副主席林大輝、委員張達 明、方敏生、梁繼昌及黃碧雲等10 人,今日將在投訴警察課警司陪同 聯合會議。

張達明昨日表示,郭琳廣決定今日 會派出不超過10名成員,到金鐘「佔 員可能在「較清晰的地點」觀察,亦 改之,無則加勉。」

望市民不要以為監警會到場是要搜集 證據,形容今次視察等同置身球賽, 「跟貼個波」以看得更清楚。

對於有調查指香港警隊支持度下 下,到金鐘海富中心天橋及中信大廈 跌,張達明認為,香港警隊整體上仍 天穚視察清障行動。同日下午,監警 是優秀隊伍,但有個別負面事例影響 會將與警方就「佔領」行動舉行首次 警隊形象。他又説,「佔領」事件對 警隊、監警會及整個投訴機制都帶來 嚴峻考驗,警隊承受很大壓力,期望 警隊保持專業,有實際行動給予市民 領區」視察警方清障行動,相信有委 信心,並積極聆聽批評意見,「有則